

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## El Plebiscito Nacional

Ayer aumentó el entusiasmo por firmar en las listas colocadas en diferentes sitios como adhesión al Gobierno.

El número de los que ayer lo hicieron rebasa la cifra de 17.000, probando esto que el pueblo está al lado de los que hoy rigen los destinos de la nación, por salvar a la cual solo es su labor en las altas esferas.

Hoy ha continuado el plebiscito, ha habido mayor animación si cabe que ayer, esperándose una lucida votación.

La nota simpática la dieron ayer las señoras que acudieron a los colegios para firmar.

Esta noche se hará el escrutinio general, esperándose que el número de firmantes alcance más de lo que se suponía.

DESDE MADRID

## Nuestra salida de la Sociedad de Naciones

Con perdón sea dicho, que el señor Lloyd George ha traducido equivocadamente la actitud de España en la Sociedad de las Naciones. A nosotros no nos era indiferente que formara parte de dicho organismo la nación alemana, antes al contrario, teníamos interés en que participara en las tareas del mismo, porque no se nos ha ocultado ni un sólo instante que contra Alemania y sin Alemania, le faltará a la paz europea uno de sus más sólidos fundamentos. De consiguiente cuando se nos quiere discernir el papel de obstáculo colocado en la puerta del edificio de la Sociedad de las Naciones para estorbar o impedir el acceso de Alemania al interior del mismo, se nos discierne un papel que ni queremos ni nos corresponde. Somos ya demasiado talladitos y tenemos la necesaria experiencia por qué no decirlo? el puntillo de honra conveniente para que no nos satisfaga el oficio del perro del hortelano.

No. España no ha querido nunca suscitar una dificultad insuperable para la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones, ni ha discutido la conveniencia de que se le otorgara una representación permanente en la misma: ha defendido sus derechos y puede decirse que se ha limitado a cumplir su deber, el que tiene una nación, en todo momento, a procurar que crezca el patrimonio espiritual de sus hijos, el cual no es indiferente de las consideraciones que se le dispensa y del reconocimiento que obtiene de sus valores. España no se retira de la repetida organización internacional por lo que ha conseguido Alemania, sino por lo que no se le ha reconocido a ella. Esta es la verdad.

Esto a parte Lloyd George tiene razón para sonreírse de la Sociedad de las Naciones del espíritu de Locarno como fundamentos de la paz europea y dice bien cuando dice que el desarme es la mayor garantía del pacifismo. La mayor, decimos nosotros, y la única, porque con las naciones armadas hasta los dientes, con ejércitos de tierra, mar y fuerzas navales otras, están siempre subidos los horizontes de la paz.

Miguel Prádanos

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De La Ribera han regresado doña Pilar López viuda de Ruiz Stengre y sus bellas hijas.

—Se encuentra en ésta el General de Ingenieros don Manuel López de Roda y Sánchez con su ayudante don Ramón Sáncho Jordá, comandante del mismo cuerpo.

—Ha regresado de Santa Teresa de Avila la señora esposa del notario D. Francisco García Martínez

—Ha regresado de Barcelona, Madrid y Valencia don José Pascual Izquierdo.

NOTAS VARIAS

Anoche a las diez se celebró en el Real Club de Regatas la verbena anunciada para el domingo día cinco y que fué suspendida.

Entre las señoras que asistieron recordamos a las de Huertas, Ruiz Garrido, Guitart, Cuesta, Barreto, Bovil, Ferro, Viuda de Delgado, Arnau, Gómez Ramos, Soler, Chiralt, Baille, Viuda de Wandosell y Gimeno.

Señoritas de Soler, Muñoz Delgado, Portela, Aznar, Cuesta, Delgado, Manrique de Lara, Senén Doggio, Aparicio, González Quintero Poch de Porras, Guitart, Arnau, Gómez Ramos, Moreno de Arcos, García, Barreto, Huertas.

LETRAS DE LUTO

Esta tarde, seguido de numeroso y distinguido acompañamiento, ha sido trasladado desde el barrio de Peral al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de la bondadosa señora doña Concepción Martínez Illez y Teulón viuda de Gómez de Salazar que falleció ayer a los 67 años de edad.

Descanse en paz su alma y enviámos sus hijos don Carlos y don Antonio, capitanes de Infantería, y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

## Kermesse

En la Plaza de la Merced se celebrará los días 15, 16, 17, 18 y 19 del actual una kermesse benéfica que promete estar muy divertida.

Se colocarán diferentes puestos servidos por señoritas de aquella barriada y habrá música todas las noches.

JULIAN

## Solemnes cultos

Terminó ayer en la Iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús un solemne y hermoso novenario a la Virgen de las Misericordias.

Por la tarde predicó muy elocuentemente el capellán del regimiento «Cartagena» Don José María Cases.

## BOLSA

Cotizaciones del día 13

Interior 4%	68'20
Exterior 4%	82'60
A. Banco de España,	624
Banco E. Rio de la Plata,	50
Tabacos,	200
F. C. M. Z. y A.	422
F. C. Norte de España,	450
MONEDAS EXTRANJERAS	
Francos,	18'90
Libras esterlinas,	31'77
Dollars,	854

## Cuernos y Caireles

La corrida de Murcia

Una expectación enorme reinaba,— puede afirmarse que en toda la provincia,—por presenciar la corrida celebrada ayer en Murcia en la que se lidiaron ocho toros de Nandín para Cañero, Gallo, Sánchez Mejías y Rayito.

Cartagena, como siempre ocurre, fué la que más contingente dió. Han pasado de más de seis mil los que esta vez han ido a Murcia, en autos y trenes. Estos, todos salieron abarrotados habiendo necesidad de emplear todo el material.

Ha sido una cosa enorme Las calles de la capital están animadas desde las primeras horas, estando completamente abarrotados los cafés, bares y cervotecas. El derroche de pasta es tremendo.

A la hora de empezar la corrida, el aspecto de la plaza es imponente; todo está ocupado materialmente; no cabe ni un alfiler, como dice un refrán antiguo.

En los palcos lindas mujeres con el mantón chulapón de Manila y la mantilla española. Están hermosísimas y dan al espectáculo ese ambiente de casticismo y espolismo que las corridas de toros deben de tener.

Preside don José Rodríguez, teniente de Alcalde y presidente del Club Taurino murciano.

Los toros —Hemos dicho que ocho de Nandín que estuvieron cumpliendo medianamente en bravura, a excepción del tercero y séptimo que fueron bravos. Tenían codicia y poder.

D. Antonio Cañero.—Está muy visto, pero a pesar de ello como caballista es lo más grande conocido. Ya pueden salir competidores que ninguno como él. Por eso ayer el público le ovacionó, cuando con una gracia, con una maestría de incomparable profesor realizó diferentes ejercicios de equitación.

Con los rejonos no tuvo suerte. En el primero, después de ponerle rejonos de muerte, lo banderilleó y echando pie a tierra se proveyó de muleta y estoque, pero el toro se echó. Cañero debió de haberse dado cuenta que estaba muerto, que de los cuatro rejonos uno iba en todo lo alto; y era de los que matan

En el segundo se hizo pesado, pues tropezó con un toro manso y además reparado de la vista. Lo mató a su estilo con el estoque y algunos aplaudieron.

Gallo.—Se destapó Rafaé. Murcia parece que es una de las plazas predilectas del cábil, pues siempre está bien.

Toreó con gracia y salsa, haciendo su antiguo repertorio y en los quites oportuno y artístico. Con las banderillas, regular nada más.

Con la muleta, una faena buena con pases de todas clases, los de farol, pasándose la muleta por la espalda, rodillazos, por bajo de líron, y altos; todos hechos con valentía, cosa rara en el Calvo que tan miedoso es.

Hasta con la espada estuvo bien, entrando de cerca, teniendo la suerte de agarrar buenas estocadas. Se le ovacionó una enormidad; el ruedo se cubrió de sombreros y cortó las orejas y el rabo.

Sánchez Mejías. Como siempre le hemos visto. De su toreo no podemos esperar más grandes cosas, si bien ayer tarde toreó con estilo, estuvo oportuno y valiente en los quites y banderilleó superiormente. Con la mu-

## Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPANG

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHA NUDDO, viñedo el más renombrado en la Región.

Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Grandes destilerías y bodegas en Santlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real.)

le estuvo valiente, empleando alguno que otro pase efectista. Con la espada en su primero bien; en el segundo solo medianejo. Del primero cortó las orejas y el rabo, oyendo una gran ovación.

Rayito.—Aquí está el clou del festejo. Toreó con ese estilo nuevo que el sevillano se trae que levanta a uno de los asientos, pues realiza la verónica en dos tiempos, con los pies juntos, como si estuviera clavado en la tierra. Oyó olés y aplausos. Con la muleta una faena buena; la del segundo pesada por encontrarse con un manso. Del primero que se perfiló bien, pero saliendo mal, pues le vimos volver la cara, se le concedió las orejas y el rabo.

Rayito estuvo solo mediano, pero en él hay arte, hay torero; aunque opinamos que va a hacer igual carrera que el «Niño de la Palma». Se empieza tan joven y se ganan en poco tiempo tantos dineros que...

La presidencia, agotando a los toros en la suerte de varas.

Y en resumen esta fué la fiesta, cuya apoteosis fué una tremenda tormenta de agua, viento y formidables relámpagos y truenos.

¿Como nó?

MERO II

## SUCESOS

En la carretera trágica—Dos muertos y tres heridos

Esta madrugada regresaban de Murcia, en una moto con sidecars, los indios Rogelio Selma, Antonio Márquez (—) Niño de Granada, conocido cantador de flamenco, José Martínez Otón, José Lázaro y Angel Fernández Martínez. En el Albuñón el motorista José Martínez vió un carro y quiso desviar, pero volcó, resultando muertos el Selma y el Márquez y heridos los restantes. En otros coches que pasaban por el lugar del suceso fueron traídos los heridos a esta ciudad siendo curados en el Hospital de Caridad.

El Juzgado interviene desde los primeros momentos en el suceso.

Otro accidente

En las Puertas de Murcia chocaron dos automóviles, uno que venía de Murcia y otro que iba para ella.

De resultas de él sólo el primero de dichos coches resultó con grandes averías. Del segundo sufrió lesiones leves el Hermano Mayor del Hospital de Caridad don Luis Malo de Mollás.

Niño ahogado

En la Aljorra el niño Andrés Hernández Navarro de 6 años cayó a una bañsa, ahogándose.

Anclanó herido grave

En las Pálas el obrero José Vidal García, de 62, años resultó herido grave a consecuencia de caer encima una piedra, cuando trabajaba en una carretera.

Pasó al Hospital de Caridad.

Hidro con avería

El vapor «Casseldi» de la matrícula de Bilbao ha traído ramolcado a este puerto a un hidro de la compañía Letecoere, que fue encontrado frente a Cabo de Palos. El piloto Mr. Leclair y el mecánico electricista Duff han sido salvados.

## Conferencia extractada Varias noticias

Yanguas ha regresado de San Sebastián, recibiéndole el alto personal del Ministerio. En su despacho conferenció con el Nuncio.

Este visitó también al Presidente.

—El Primado visitó al Ministro de la Guerra y al Ministro de la Gobernación, Martínez Anido.

—El tercer día del plebiscito ha continuado con igual animación que en los anteriores.

Al medio día se han recibido noticias de que las firmas alcanzan una cifra de 93.126 en los ciento veintitres pueblos de la provincia de Madrid donde reina un entusiasmo indescritible.

También se han recibido muchas adhesiones.

El naviero Domine ha conferenciado con Martínez Anido y el Duque de Tetuán.

—Esta noche a las nueve y media se celebrará un banquete en el Ministerio de Estado, que el Gobierno ofrece a Primo de Rivera por el tercer aniversario de su advenimiento al poder.

—Calvo Sotelo está enfermo.

—Estella ha recibido un telegrama de Mussolini agradeciéndole vivamente la felicitación que le envió con motivo de salir ileso del atentado haciendo votos por la prosperidad de la noble nación española.

## MINERALES

Ultima cotización del mercado de Londres:

Plomo 32-10-0 libras.

Zinc 34-4-41/2 libras.

Metales

Cotización de la Comisión Mixta en Madrid, el 7 de Septiembre.

Plata, 129 ptas kilo.

Plomo, 864'25 « los 1000 kilos